

СПАСИБО, ЧТО НЕ ЗАБЫВАЕТЕ О МОЛОДЁЖИ

Глубокоуважаемый Станислав Юрьевич!

Пишет Вам врач – сердечно-сосудистый хирург, аспирант Тверской медицинской академии, член Союза журналистов РФ Максим Страхов.

Дело не в этом. Меня вдохновили публикации молодых авторов на страницах “Современника”, литераторов талантливых, самобытных и, безусловно, интересных. Наверное, скажу банальщину, но для молодого стихотворца или прозаика опубликовать свои произведения в “толстом” литературном журнале, да ещё и такого ранга – это не просто радость и гордость, это огромная ответственность и великая честь, которую нужно заслужить. Почему-то многие считают, что молодёжь нельзя хвалить, – загордится и загубит саму себя. Отчасти и во многом это правильно и справедливо. Но! Глубоко убеждён, что нельзя не поощрять молодёжь за её свежие идеи, творчество и активность и стремление реализоваться.

Сегодня непростое время – государство очень много говорит о значимости грамотного развития молодёжной политики, “пиарит” себя, повторяя одни и те же заученные слова, а на самом деле? Поддерживаются какие-то массовые, публичные, показушные по своей сути акции, митинги, сходки и демонстрации. Как в былые времена – с флагами, лозунгами, громкоговорителями. Только цвета изменились, а форма осталась прежней.

Об отношении к литературе даже говорить не хочется. На неё просто наплевали и растёрли. Ведущие издания – главные литературные богатства страны – просто брошены на произвол судьбы: выживут – хорошо, найдут издатели деньги – молодцы. Смогут наскрести на выход номера – нормуль, а если нет – жаль, конечно, но сами понимаете – кризис. Не до литературы тут! И уж тем более не до молодёжи в литературе, с её идеями, творческими замыслами и желаниями!

Грустно... И больно осознать, что это так, и что это не просто нудное брюзжание и ворчливые словеса. Это реальность. Во всяком случае, мне, с моими провинциальным взглядом на всё происходящее, она именно такой кажется.

Не надо далеко ходить – возьмём Тверскую область. Здесь литература просто брошена и забыта властями. Писательскую организацию выгнали из помещения, арестовали счета, лишили даже малейшей надежды на помощь и поддержку. Сами писатели переругались вдрызг, друг друга обкладывают матюгами на собраниях в областной библиотеке (!) и не могут себя заставить приветственно кивнуть друг другу, случайно встретившись на улице.

А что молодёжь?.. Мы пытаемся как-то существовать сами, создаём литобъединения, собираемся, пытаемся сами себя критиковать, ищем возможность пообщаться с мастерами слова, побывать на мастер-классах и всячески обратить на себя внимание. Слава Богу, что-то у нас получается!

Я всё это говорю потому, что, во-первых, накипело, а во-вторых, хочется сказать Вам спасибо. За то, что Вы не забываете о молодёжи, что прекрасное множество юных авторов постоянно публикуется на страницах “Современника”. Это такое счастье и такая радость! Главное, чтобы они понимали, что это ещё и ответственность – своеобразный знак качества: опубликовали – будь любезен, соответствуй тому авансу, который тебе дан.

С уважением Максим Страхов,
г. Тверь